
平成30年度学校規模の適正化及び少子化に対応した
学校教育の充実策に関する実態調査について

1. 調査の目的
学校統合による学校規模の適正化や、統合が困難な小規模校における教育の活性化
など、各都道府県・市区町村教育委員会における少子化に対応した取組の状況など
について調査を行い、少子化・人口減少時代に対応した活力ある学校づくりに関す
る施策の検討に活用する。

2. 調査の対象
全都道府県教育委員会
全市区町村教育委員会

3. 調査時点
全都道府県教育委員会（47）63 平成30年10月22日
全市区町村教育委員会（1765） 平成30年8月1日

4. 主な調査事項
【都道府県】
○域内市区町村の学校規模適正化に関する課題認識
○市区町村に対する支援
○国からの支援の要望

【市区町村】
○学校規模の現状
○学校規模の基準
○学校の適正規模に関する認識、課題解消に向けた検討状況
○学校の適正規模について課題解消に向けた検討に着手している自治体の割合
(都道府県別)

○新学習指導要領実施への課題
○小規模校への対応
○国からの支援の要望
○都道府県からの支援の要望

【市区町村における過去2年間の統合事例】
○統合事例の有無
○統合事例の内訳
○統合前後での学校規模等の変化
○統合に伴う通学手段の変化
○統合に伴う施設整備
○統合に伴う費用
○統合に伴う人的整備
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課題を認識しており、課題の解決に向けた検討に着手（予定も含む）してい
るもしくは、検討が完了し方針・計画が策定されていると回答した自治体の
割合（都道府県別）

N=1,359
〈8-(1)で「おおむね適正規模である」「一部地域に過大規模の学校があるが、近い将来、

過大規模が解消される見込みである」と回答した市区町村を除く〉
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